



A股市场自6月12日创出5178.19点的新高后，便开始步入连绵不断的调整中，截至上周五，上证指数累计跌幅达到39.51%。分析人士表示，经过本轮急速调整，很多个股已具备一定的投资价值。投资者可以逢低挖掘低股价、低估值、低市值等三低类个股的补涨机会。

100家公司股价低于5元 “三低”价值洼地凸显

低

100只个股低于5元

统计显示，截至上周五收盘，A股市场中有100只个股低于5元。从行业看，100只个股中，占比前五位的是：第一，有16只钢铁股，占行业内成份股总数的47.06%。第二，银行行业中有3只个股，分别是工商银行、中国银行和农业银行，占行业内成份股总数的18.75%。第三，采掘行业中有9只个股，占行业内成份股总数的14.52%。第四，房地产行业中有17只个股，占行业内成份股总数的11.81%。第五，交通运输行业中有10只个股，占行业内成份股总数的6.79%。

10.87%。

从16只钢铁股估值看，市盈率最低的是武钢股份，市盈率为39.38倍。3只银行股中，农业银行的估值最低，市盈率仅为4.89倍，工商银行和中国银行等2只个股的市盈率也比较高，市盈率均小于10倍，分别为5.32倍和6.26倍。

9只采掘股中，美都能源的估值最低，市盈率为33.78倍。17只房地产股中，北辰实业的估值最低，市盈率为19.68倍。10只交通运输股中，市盈率最低的是楚天高速，市盈率为11.49倍。

低

162只个股低于整体市盈率

两市A股整体最新动态市盈率为15.81倍；沪深300指数成份股整体市盈率为11.07倍；创业板成份股整体市盈率为67.79倍。

在A股市场中，有162只个股最新动态市盈率低于A股整体市盈率即15.81倍，这些个股主要扎堆以下六大板块，分别为房地产(25只个股)、非银金融(20只个股)、公用事业(19只个股)、交通运输(18只个股)、银行(16只个股)和汽车(12只个股)。

上述六行业中，银行最为值得关注，板块内16只个股

最新动态市盈率均在10倍以下，估值最低的为兴业银行为5.60倍，估值最高的南京银行也仅为8.05倍。

除上述六大板块的低估值个股外，其它板块最新动态市盈率低于10倍以下的个股还包括雅戈尔(6.63倍)、格力电器(7.01倍)、中国建筑(7.63倍)、吉林敖东(8.29倍)、中原高速(8.71倍)、美的集团(9.04倍)、兰州黄河(9.06倍)、大商股份(9.25倍)、大秦铁路(9.54倍)、闰土股份(9.57倍)、万年青(9.84倍)、海螺水泥(9.96倍)。



漫画 俞晓翔

低

市

值

119只个股流通市值不足10亿元

在上证指数经历了逾2000点的深幅调整后，更多的A股加入了“低市值品种”的行列。

众所周知，相较于大盘股，小市值品种具备更高的股性以及活跃度，也更容易成为行情中的核心。对此，分析人士表示，虽然近期市场已逐步显现出筑底态势，但随着去杠杆化的深入，场内资金相对紧张，在此背景下小市值尤其是超跌的小市值品种更容易形成波段行情，因此，在控制好风险的同时，可积极关注。

统计显示，截至上周五收盘，两市共119只个股流通市值低于10亿元，其中37只个股流通市值不足7亿元，这37

只个股除浙江世宝外，均为2014年以来上市的次新股。总市值方面，两市共169只个股总市值低于25亿元，其中26只个股总市值不足20亿元。值得一提的是，在6月12日沪指达到5178.19点时，两市流通市值不足10亿元的个股仅24只，总市值不足25亿元的仅23只。

值得注意的是，在这119只低流通市值个股中，包含2014年后首发上市的112只次新股，占比超过九成。其中，非次新股的7只个股分别为深大通、罗平锌电、柘中股份、新莱应材、海联讯、开元仪器、浙江世宝。

据《证券日报》

8月CPI上涨至2%，几经降息后的一年期存款基准利率现仅为1.75%，时隔两年“负利率”再次出现。而继7月份人民币理财产品平均收益率预期“失守”5%后，各路理财继续走低。专家分析认为，目前银行理财产品、宝宝类产品、债券、权益类基金等收益已进入下行通道。

“负利率”又遇理财收益下降 专家称投资者要适应新预期

老百姓“不知该投资什么”

在上海采访时市民顾女士对记者说：“现在一年期银行存款利率还不到2%，理财产品收益也跌得厉害，不知道该投资什么了。”

据银率网的统计，人民币理财产品平均预期收益率今年以来持续下跌，7月跌破5%收益线后，近期进一步下降到4.66%；而两年前的2013年9月同期，银行理财产品平均预期收益率还有5.1%。

在资金较为宽松的背景下，不仅银行理财产品，包括银行存款、国债、大额存单，以及互联网宝宝类产品、P2P网贷、互联网保险理财等在内的各类理财产品收益都在下滑。

曾经以便捷及高回报吸引众多

投资者的“余额宝”，近期收益率也下滑到3.2%左右，而两年前的“余额宝”年化收益率高达6%，最高时甚至达到7%以上。记者在“理财通”平台上看到，目前在售的保险理财产品收益率仅3.5%左右。

收益率仍有下行空间

银率网分析师殷燕敏认为，今年银行理财产品收益率持续下跌主要受两方面因素影响。一是宏观经济增速放缓，影响固定收益类投资产品的收益水平。银行理财产品投资端很难找到收益较高的投资标的，导致银行理财产品的平均预期收益率明显下滑；二是降息降准令市场流动性不断加强，理财产品收益率更是堪忧。

“预期收益率超6%的理财产品或将消失，未来银行理财产品平均预期收益率仍有一定下行空间，4.5%的关口恐怕都难守住。”融360理财分析师刘银平表示。

而宝宝类产品失去高收益光环，也和利率环境直接相关。专家认为，随着利率市场化进一步推进，未来宝宝类产品的收益将可能继续走低。

“3%至4%的回报率或是常态”

“负利率”再现，如何防止“钱袋子”缩水，再次成为百姓关注的话题。市场人士建议，普通投资者应以稳健理财、分散投资为主，并根据理财市场的趋势及时调整回报率

预期。

北京大学国家发展研究院教授宋国青表示，今后一段时间，投资者更加科学和谨慎，要适应新形势下的预期。“今后3%至4%的投资回报率或是常态，5%就是赢家了。高回报率甚至‘暴利’时期已经结束。”

对于选择银行储蓄的投资者来说，在利率市场化时代要选择存款利率上浮较大的商业银行。

在银行理财产品的选择上，刘银平表示，虽然收益整体走低的趋势不会改变，但在节假日，一些银行会推出一些有针对性的专属理财产品，收益率普遍高于日常理财产品，投资者可以适当关注。

据新华社

开市数据 本周两市解禁市值达251亿元

根据沪深交易所安排，本周(9月21日至25日)两市将有30家公司共计19.42亿限售股解禁上市流通，解禁市值达251亿元。

据西南证券统计，本周两市解禁股数共计19.42亿股，占未解禁限售A股的0.35%，其中沪市6.11亿股，深市13.31亿股；以9月18日收盘价为标准计算解禁市值251.85亿元，为年内单周解禁规模偏低水平，其中沪市7家公司59.48亿元，深市23家公司为192.37亿元。

此次解禁后，沪市将有保利地产、海正药业、中天科技、轻纺城、世茂股份，深市将有东华测试、永贵电器成为新增的全流通公司。

统计显示，本周解禁的30家公司中，有12家公司限售股9月21日解禁，解禁市值118.6亿元，占到全周解禁市值47.09%，解禁压力集中度高。

据新华社

聚焦股市

美联储推迟加息 黄金大涨逼近前期高位

随着备受关注的美联储货币政策落定，最近一周，国际金价大幅反弹，纽约市场金价逼近8月中旬创下的下半年高位，显示在低利率政策环境下黄金仍受市场青睐。

到18日收盘，纽约市场黄金期货价格收于每盎司1137.8美元，逼近此前8月份受避险推动创下的阶段高位，较前一周大涨近3%，不仅结束此前连续三周的大跌势头，也刷新了四周来的单周最大涨幅。

国内市场受到带动，期货现货价格纷纷上行，上海期金周五夜盘交易后收于每克234.75元，较前一周涨逾2%，现货市场上海黄金交易所AU99.99收于233.30元，接近8月中旬的反弹高点，而主要金店的金饰品报价则再度达到300元附近。

一些研究机构预计，短期金价或迎来一轮继续上行，但在美联储货币政策的“恐慌”消除前，市场的反弹幅度依然有限。

据新华社

行业动态

南京创业步入2.0时代 黑马大赛南京站完美收官

9月18日，2015年黑马大赛南京站总决赛在楚翘城会议中心举行，来自软件与企业级服务和医药健康的50余家企业展开激烈角逐，最终泰利美信医疗科技有限公司陈文强获得了黑马大赛南京站冠军。

北有中关村创业大街，南有江苏创业大街。江苏创业大街上重要项目南京黑马全球路演中心在18日正式开幕。据了解南京黑马全球路演中心是集黑马孵化器、黑马路演中心、黑马之家为一体的综合性众创空间。江苏创业大街的蓄势待发和南京黑马全球路演中心的揭幕让南京创业万事俱备，只欠东风，黑马大赛适时走进南京，获得了南京地区创投圈的热烈反响，揭开南京创业2.0时代的大幕。

综合